
Attacco : 10 Cuori, Nord prende in mano e gioca il 2 Quadri: Est
deve mettere l’Asso avendo la certezza che Ovest non ha punti.
Il conteggio è molto semplice. La manovra di Nord mirava a
“rubare” una presa in più, e avrebbe avuto successo se Est
avesse giocato una cartina al posto dell’Asso. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2mk8jlh7

Con la certezza
di possedere
“almeno 36 P.O.”
l’unico problema
di Sud è
accertare la
presenza dei 4
Assi per
dichiarare il
Gande Slam






Attacco : K Picche, Est liscia due volte, poi è costretto alla presa.
Rientra in mano e gioca cartina cuori verso il morto e Sud deve
mettere la Donna. Il morto non ha Rientri a “lato” e le vincenti a
cuori non potranno essere incassate dal dichiarante. Notare che
Sud “sa” che Est ha 2 sole carte di cuori, e giocare la Q è
certamente “vincente”.  

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2zkfajck




2 cuori sulla
Transfer è
Obbligato. 3 SA
lascia
all’apertore la
scelta del
contratto finale
e “passo” è
motivato dalla
mancanza di
Appoggio



Attacco : Q Picche. Sud prende al secondo giro, e gioca la Q
Quadri: Est deve coprire col suo K anche se al Morto vede sia il J
sia il 10 e quindi “nulla può promuovere per la sua coppia”. Deve
“coprire” col K la Q perché: “se l’Asso è in Sud nulla cambia”,
viceversa “se l’Asso è in Ovest, è importante fare la presa,
giocare Picche, e consentire a Ovest di utilizzare l’Asso Quadri
per incassare le vincenti a Picche”. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hl4lpce




Contro è
Sputnik, non
promette una
“particolare”
distribuzione,
soltanto 7/8 +
P.O. 2 SA mostra
14 P.O. con
fermo a Picche



Attacco : Q Fiori. Ovest prende e gioca la cartina di cuori, Sud
deve mettere l’Asso sulla cartina per anticipare Fiori. Quando
Nord prende col K cuori incassa la vincente a Fiori. Se Sud gioca
una cartina di Cuori al secondo giro, Ovest mette il 10 e
costringe Nord a prendere; segue il gioco a Fiori, ma quando
Ovest gioca Cuori di nuovo e affranca uno Scarto al Morto, Sud
non ha carte di Fiori da giocare. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2pegt5ur




L’Appoggio
diretto a 4
Nobile è
corretto con 12 –
14 P.O.D. Molto
importante
rispettare
questa fascia, e
contare la
Distribuzione. 



Attacco : 3 Picche. Ovest mette l’Asso e torna atout. Nord gioca A
Cuori e Cuori “a perdere”. Est deve giocare il suo K per poter
rinviare la terza carta atout, impedendo il Taglio di una
perdente Cuori; se Est non gioca il suo K, fa presa Ovest con la
Donna e non avendo atout è costretto a “regalare” il contratto,
non potendo impedire che Nord tagli la perdente a cuori. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2lncspkh




L’appoggio
diretto a 3
Nobile è
corretto con
forza P.O.D. 10 -
11. L’apertore,
se in possesso di
14 + P.O.D.
Rialza a 4. Con
12 – 13 passa



Attacco : AK Quadri, Sud prosegue Quadri e Est taglia, gioca A
cuori e taglia il 4 di cuori, poi gioca picche dal Morto. Nord deve
giocare il 4 per dare la possibilità a Est di sbagliare. Est gioca il 9
per fare il sorpasso al 10 e va sotto. Se Est sul 4 gioca il Fante
“indovina” e mantiene il contratto. Giocare il K o la Q è sbagliato
perché se Est possiede AJ1032 manterrà sempre e comunque il
contratto. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hzq7kn3




L’appoggio a 2
Nobile è
corretto con 5 –
9 P.O.D.
L’apertore passa
con 12/15; rialza
a 3 con 16/17;
rialza a 4 con 18
+  Qui licita 3
cuori per non
perdere fit 4/4



Attacco : Q Quadri
Est mette il 10, Sud prende e gioca il 2 Fiori. Ovest deve
impegnare subito l’Asso per “bloccare” il colore. Se Ovest gioca il
6 consente a Sud di mettere il K del Morto, Sud prosegue con il
Fante che liscia, per l’Asso di Ovest e il Rientro a Quadri
consentirà l’incasso di 5 Fiori (11 prese finali).

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hpnf8xq




Con 16+ P.O.
l’intervento a
colore deve
essere
preceduto dal
“contro”; 
il colore
posseduto dovrà
essere
dichiarato al
secondo giro.  



Attacco : 3 Quadri. Ovest prende con la Q e gioca il 2 cuori, Sud
deve mettere il Fante. Nord sa che Ovest ha soltanto 2 cuori, per
cui Sud ne ha tre, e il Fante di cuori giocato al 1° giro è un
“segnale” che mostra la “sequenza”. Nord getta via la Q cuori
sull’Asso. Se Nord conserva la Q cuori e gioca la cartina, Ovest
prosegue K cuori e cuori e lo mette in presa, affranca le vincenti
a cuori e ha il K Quadri “protetto”. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2oadfzld




2 cuori sulla
Transfer è
Obbligata. 3 SA
lascia
all’apertore la
scelta del
contratto finale
e “passo” è
motivato dalla
mancanza di
Appoggio


